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Ⅰ 調査概要 

 

ⅰ 調査目的 

岡谷市からの転出者、岡谷市への転入者が、岡谷市の状況をどのように捉え、どのような意

識を持って生活をしているのかを調査することで、市政運営及び人口移動をはじめとする人口

減少対策を検討するための基礎資料とするために実施しました。 

 

ⅱ 調査項目 

 人口移動要因調査（転出者） 

ⅰ 属性 

ⅱ 転出前後の状況 

 人口移動要因調査（転入者） 

ⅰ 属性 

ⅱ 転入前後の状況 

ⅲ 転入後に感じたこと 

 

ⅲ 調査設計 

調査対象  転出者：平成25年８月１日から平成26年７月31日までに岡谷市を転出された方 

      転入者：平成25年４月１日から平成26年３月31日までに岡谷市に転入された方 

調査方法  郵送配布 郵送回収 

標本数   600人（転出者300人、転入者300人） 

調査期間  平成27年６月３日（水）～平成27年６月19日（金） 

調査機関  （株）サーベイリサーチセンター 静岡事務所 

 

ⅳ 回収結果 

対象者   転出者 300人、転入者 300人 

回収数   転出者  91人、転入者 102人 

有効回収数 転出者  90人、転入者 101人 

有効回収率 転出者30.0％、転入者33.7％ 

 

ⅴ 報告書を見る際の注意点 

・比率はすべて百分比であらわし、少数点以下第２位を四捨五入しています。このため、百分比の

合計が100％にならないことがあります。 

・基数となるべき調査数は、Nと表示しており、回答比率はこれを100％として算出しています。 

・複数個の回答が許されている設問においては、回答比率の合計が100％を超えることがあります。 
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Ⅱ-１ 調査結果（転出者） 

ⅰ 属性 

１ 性別 

【問１】あなたの性別を教えてください。（○は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２ 年代 

【問２】年齢（年代）を教えてください。（○は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

女性

45.6%
男性

54.4%

（N=90）

20歳代

27.8%

30歳代

25.6%

40歳代

17.8%

50歳代

15.6%

60歳以上

13.3%

（N=90）
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３ 最終学歴 

【問３】最後に卒業した（あるいは在学中の）学校を教えてください。（○は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

４ 家庭人数 

【問４】ご家庭の人数を教えてください。（○は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

中学校

男女共学の高校

男女別学の高校

専修学校（高卒後）

短大、高専

女子大学

男女共学の大学

大学院

その他

無回答

4.4 

22.2 

3.3 

6.7 

7.8 

1.1 

46.7 

6.7 

1.1 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

（N=90）

１人

26.7%

２人

22.2%３人

18.9%

４人

22.2%

５人以上

8.9%

無回答

1.1%

（N=90）
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５ 同居人 

【問５】あなたの同居人を教えてください。（○はいくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

６ おつとめ状況 

【問６】現在のおつとめの状況を教えてください。（○は１つ） 

 

  

正社員

派遣、嘱託、契約社員

パート、アルバイト

自営業（農業等を含む）

家事専業

学生

無職

その他

無回答

61.1 

6.7 

6.7 

2.2 

11.1 

1.1 

7.8 

1.1 

2.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

（N=90）

配偶者・恋人

子ども

母

父

兄弟姉妹

義父

義母

孫

祖母

祖父

その他

同居人はいない
（ひとり暮らし）

無回答

61.1 

41.1 

7.8 

5.6 

3.3 

2.2 

2.2 

2.2 

1.1 

0.0 

3.3 

26.7 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

（N=90）
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７ 職業 

【問６】で「正社員」、「派遣、嘱託、契約社員」、「パート、アルバイト」、「自営業（農業等を含む）」

と回答した方  

【問6.1】あなたの職業を教えてください。（○は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

農林漁業

建設業

製造業

卸売業、小売業

不動産業、物品賃貸業

宿泊業

医療、福祉

サービス業
（理・美容、接客業など）

情報通信業

金融業、保険業

公務員、教員

専門職（医師、税理士、
専門技術職など）

その他

無回答

1.4 

4.3 

20.3 

5.8 

0.0 

0.0 

5.8 

15.9 

2.9 

5.8 

15.9 

8.7 

10.1 

2.9 

0% 10% 20% 30%

（N=69）
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８ 平成26年の世帯年収 

【問７】あなたのご家庭の昨年（平成26年）の世帯年収を教えてください。（○は１つ） 

 

100万円未満

100万円台

200万円台

300万円台

400万円台

500万円台

600万円台

700万円台

800万円台

900万円台

1000万円以上

仕事をしていない

無回答

2.2 

3.3 

11.1 

10.0 

13.3 

14.4 

3.3 

12.2 

5.6 

2.2 

6.7 

3.3 

12.2 

0% 10% 20%

（N=90）
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ⅱ 転出前後の状況 

９ 岡谷市の居住年数 

【問８】あなたは、岡谷市に何年間、お住まいになりましたか。（○は１つ） 

 

岡谷市の居住年数は、「20年以上」が37.8％と最も多く、次いで「５年未満」が30.0％、「10年以上

20年未満」が17.8％、「５年以上10年未満」が13.3％となっている。 

性別では、“女性”で「20年以上」が53.7％と、“男性”と比べて29.2ポイント多くなっている。ま

た、“男性”で「５年未満」が38.8％と、“女性”と比べて19.3ポイント多くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

『非正規』 （N=12）

『無職等』 （N=19）

60歳以上 （N=12）

『正規』 （N=57）

30歳代 （N=23）

40歳代 （N=16）

50歳代 （N=14）

男性 （N=49）

20歳代 （N=25）

全体 （N=90）

女性 （N=41）

30.0 

19.5 

38.8 

40.0 

34.8 

37.5 

14.3 

8.3 

35.1 

33.3 

10.5 

13.3 

4.9 

20.4 

13.0 

18.8 

42.9 

15.8 

16.7 

5.3 

17.8 

22.0 

14.3 

40.0 

13.0 

6.3 

7.1 

8.3 

22.8 

8.3 

10.5 

37.8 

53.7 

24.5 

20.0 

34.8 

37.5 

35.7 

83.3 

24.6 

41.7 

73.7 

1.1 

2.0 

4.3 

1.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

５年未満 ５年以上10年未満

10年以上20年未満 20年以上

無回答

性

別

年
代
別

お
つ
と
め

状
況
別
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10 転出後の住所 

【問９】あなたの現在の住所（現住地）はどちらですか。下の欄に、都道府県名と市町村名をお書き

ください。 

 

転出後の住所は、「長野県内」が67.8％、「長野県外」が28.9％となっている。 

年代別では、「長野県内」が“50歳代”で最も多く、「長野県外」が“20歳代”で最も多くなってい

る。 

 

 

『非正規』 （N=12）

『無職等』 （N=19）

60歳以上 （N=12）

『正規』 （N=57）

30歳代 （N=23）

40歳代 （N=16）

50歳代 （N=14）

男性 （N=49）

20歳代 （N=25）

全体 （N=90）

女性 （N=41）

67.8 

78.0 

59.2 

52.0 

78.3 

56.3 

85.7 

75.0 

63.2 

58.3 

84.2 

28.9 

22.0 

34.7 

48.0 

13.0 

43.8 

7.1 

25.0 

31.6 

41.7 

15.8 

3.3 

6.1 

8.7 

7.1 

5.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

長野県内 長野県外 無回答

性

別

年
代
別

お
つ
と
め

状
況
別
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11 転出前後の住宅の種類 

【問10】転出前後の住宅の種類を教えてください。（それぞれ○は１つずつ） 

＜転出前（以前）＞ 

転出前の住宅の種類は、「民営の賃貸住宅」が41.1％と最も多く、次いで「持ち家（一戸建て）」が

36.7％、「社宅や寮」が12.2％などとなっている。 

性別では、“男性”で「社宅や寮」が18.4％と、“女性”と比べて13.5ポイント多くなっている。 

年代別では、“50歳代”で「公社・公営の賃貸住宅」が21.4％と、他の年代と比べて最も多くなっ

ている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

『非正規』 （N=12）

『無職等』 （N=19）

60歳以上 （N=12）

『正規』 （N=57）

30歳代 （N=23）

40歳代 （N=16）

50歳代 （N=14）

男性 （N=49）

20歳代 （N=25）

全体 （N=90）

女性 （N=41）

36.7 

46.3 

28.6 

44.0 

34.8 

43.8 

14.3 

41.7 

31.6 

25.0 

57.9 

3.3 

4.9 

2.0 

4.0 

4.3 

8.3 

3.5 

8.3 

5.6 

7.3 

4.1 

8.7 

21.4 

5.3 

16.7 

41.1 

34.1 

46.9 

32.0 

39.1 

43.8 

64.3 

33.3 

45.6 

41.7 

31.6 

12.2

4.9

18.4

20.0 

13.0 

12.5

8.3

14.0 

8.3

10.5

1.1

2.4

8.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

持ち家（一戸建て）

持ち家（マンション等の集合住宅）

公社・公営の賃貸住宅

民営の賃貸住宅
社宅や寮

その他

無回答

性

別

年
代
別

お
つ
と
め

状
況
別
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＜転出後（現在）＞ 

転出後の住宅の種類は、「民営の賃貸住宅」が45.6％と最も多く、次いで「持ち家（一戸建て）」が

38.9％、「社宅や寮」が6.7％などとなっている。 

年代別では、“20歳代”で「社宅や寮」が16.0％と、他の年代と比べて最も多くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

『非正規』 （N=12）

『無職等』 （N=19）

60歳以上 （N=12）

『正規』 （N=57）

30歳代 （N=23）

40歳代 （N=16）

50歳代 （N=14）

男性 （N=49）

20歳代 （N=25）

全体 （N=90）

女性 （N=41）

38.9 

43.9 

34.7 

28.0 

43.5 

31.3 

50.0 

50.0 

31.6 

50.0 

57.9 

3.3 

4.9 

2.0 

4.0 

6.3 

8.3 

1.8 

16.7 

2.2 

2.4 

2.0 

4.0 

6.3 

1.8 

45.6 

43.9 

46.9 

40.0 

47.8 

56.3 

50.0 

33.3 

54.4 

33.3 

26.3 

6.7

2.4

10.2

16.0 

8.7 

8.8 

5.3

3.3

2.4

4.1

8.0 

8.3

1.8

10.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

持ち家（一戸建て）

持ち家（マンション等の集合住宅）

都市再生機構・公社・公営の賃貸住宅

民営の賃貸住宅
社宅や寮

その他

無回答

性

別

年
代
別

お
つ
と
め

状
況
別
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12 転出のきっかけ 

【問11】あなたが岡谷市から転出することになったきっかけは何ですか。（○はいくつでも） 

 

転出のきっかけは、「自分の仕事の事情で」が41.1％と最も多く、次いで「自分の結婚の都合で」

が24.4％、「親や子ども世帯との同居・近居のため」が7.8％などとなっている。 

性別では、“女性”では「自分の結婚の都合で」が最も多くなっている。 

年代別では、“20歳代”で「自分の学業の都合で」が16.0％と、他の年代と比べてやや多くなって

いる。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

自分の仕事の事情で

自分の結婚の都合で

親や子ども世帯との同居・
近居のため

家族の仕事の事情で

自分の学業の都合で

自分の離婚の都合で

子どもの保育所・幼稚園の
選択に伴って
子どもの小学校・中学校の
選択に伴って

家族の結婚の都合で

家族の離婚の都合で

子どもの高等学校・大学等
の選択に伴って

家族の介護の事情で

その他

特に理由はない

無回答

41.1 

24.4 

7.8 

5.6 

4.4 

2.2 

1.1 

1.1 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

13.3 

4.4 

0.0 

0% 50% 100%

全体（N=90）

14.6 

43.9 

12.2 

9.8 

9.8 

2.4 

0.0 

2.4 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

12.2 

4.9 

0.0 

0% 50% 100%

女性（N=41）

63.3 

8.2 

4.1 

2.0 

0.0 

2.0 

2.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

14.3 

4.1 

0.0 

0% 50% 100%

男性（N=49）

性 別
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自分の仕事の事情で

自分の結婚の都合で

親や子ども世帯との同居・
近居のため

家族の仕事の事情で

自分の学業の都合で

自分の離婚の都合で

子どもの保育所・幼稚園の
選択に伴って
子どもの小学校・中学校の
選択に伴って

家族の結婚の都合で

家族の離婚の都合で

子どもの高等学校・大学等
の選択に伴って

家族の介護の事情で

その他

特に理由はない

無回答

48.0 

36.0 

4.0 

8.0 

16.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 50% 100%

20歳代（N=25）

39.1 

39.1 

0.0 

4.3 

0.0 

4.3 

4.3 

4.3 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

8.7 

4.3 

0.0 

0% 50% 100%

30歳代（N=23）

50.0 

18.8 

6.3 

12.5 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

12.5 

0.0 

0.0 

0% 50% 100%

40歳代（N=16）

年 代 別
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自分の仕事の事情で

自分の結婚の都合で

親や子ども世帯との同居・
近居のため

家族の仕事の事情で

自分の学業の都合で

自分の離婚の都合で

子どもの保育所・幼稚園の
選択に伴って
子どもの小学校・中学校の
選択に伴って

家族の結婚の都合で

家族の離婚の都合で

子どもの高等学校・大学等
の選択に伴って

家族の介護の事情で

その他

特に理由はない

無回答

35.7 

7.1 

14.3 

0.0 

0.0 

7.1 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

28.6 

7.1 

0.0 

0% 50% 100%

50歳代（N=14）

年 代 別

25.0 

0.0 

25.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

33.3 

16.7 

0.0 

0% 50% 100%

60歳以上（N=12）
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自分の仕事の事情で

自分の結婚の都合で

親や子ども世帯との同居・
近居のため

家族の仕事の事情で

自分の学業の都合で

自分の離婚の都合で

子どもの保育所・幼稚園の
選択に伴って
子どもの小学校・中学校の
選択に伴って

家族の結婚の都合で

家族の離婚の都合で

子どもの高等学校・大学等
の選択に伴って

家族の介護の事情で

その他

特に理由はない

無回答

52.6 

15.8 

7.0 

1.8 

5.3 

3.5 

1.8 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

10.5 

3.5 

0.0 

0% 50% 100%

『正規』（N=57）

33.3 

25.0 

16.7 

16.7 

8.3 

0.0 

0.0 

8.3 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

16.7 

0.0 

0.0 

0% 50% 100%

『非正規』（N=12）

10.5 

52.6 

5.3 

10.5 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

21.1 

5.3 

0.0 

0% 50% 100%

『無職等』（N=19）

お つ と め 状 況 別
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13 岡谷市での住まい探し 

【問12】転出するにあたって、岡谷市内でもお住まいを探されましたか。（○は１つ） 

 

岡谷市での住まい探しは、「岡谷市外に出ざるを得なかった（会社の指示や家族の関係などで）」が

65.6％と最も多く、次いで「最初から他自治体に住もうと考えたので、岡谷市内は探さなかった」が

18.9％、「岡谷市も探したが、他自治体に決めた」が13.3％となっている。 

性別では、“女性”で「最初から他自治体に住もうと考えたので、岡谷市内は探さなかった」が29.3％

と、“男性”と比べて19.1ポイント多くなっている。 

 

『正規』 （N=57）

『非正規』 （N=12）

『無職等』 （N=19）

60歳以上 （N=12）

30歳代 （N=23）

40歳代 （N=16）

50歳代 （N=14）

男性 （N=49）

20歳代 （N=25）

全体 （N=90）

女性 （N=41）

13.3 

7.3 

18.4 

21.7 

18.8 

14.3 

16.7 

15.8 

16.7 

5.3 

18.9 

29.3 

10.2 

28.0 

13.0 

21.4 

33.3 

15.8 

33.3 

21.1 

65.6 

58.5 

71.4 

68.0 

65.2 

81.3 

64.3 

41.7 

66.7 

50.0 

73.7 

2.2 

4.9 

4.0 

8.3 

1.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

岡谷市も探したが、他自治体に決めた

最初から他自治体に住もうと考えたので、岡谷市内は探さなかった

岡谷市外に出ざるを得なかった（会社の指示や家族の関係などで）

無回答

性

別

年
代
別

お
つ
と
め

状
況
別



  

17 

 

14 現在の自治体を選んだ理由 

【問12】で「岡谷市も探したが、他自治体に決めた」、「最初から他自治体に住もうと考えたので、岡

谷市内は探さなかった」と回答した方  

【問12.1】現在お住まいの自治体を選んだ理由や重視した点は何ですか。（○はいくつでも） 

 

現在の自治体を選んだ理由は、「住宅規模や土地建物の価格などの住宅事情が良いこと」が37.9％

と最も多く、次いで「日常の買い物などの利便性が良いこと」が27.6％、「就労環境が整っていたこ

と」が17.2％などとなっている。 

性別では、“男性”で「日常の買い物などの利便性が良いこと」が42.9％と、“女性”と比べて29.6

ポイント多くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

住宅規模や土地建物の価格
などの住宅事情が良いこと
日常の買い物などの利便性
が良いこと

就労環境が整っていたこと

鉄道・バスなどの交通の利
便性が良いこと

子育て環境が良いこと

自然環境が良いこと

一般道路や高速道路、下水道などの
都市基盤が整っていたこと

病院などの医療・福祉施設
が充実していたこと

治安が良いこと

教育環境が良いこと

地域住民との人間関係・コミュニ
ティが良さそうだったこと

自営の商売が成り立つ見込
みがたつこと
地震や水害など防災対策が
整っていたこと
図書館や公民館などの社会教育
施設が充実していたこと

その他

特に理由はない

無回答

37.9 

27.6 

17.2 

17.2 

10.3 

10.3 

10.3 

10.3 

6.9 

3.4 

3.4 

0.0 

0.0 

0.0 

27.6 

13.8 

3.4 

0% 50% 100%

全体（N=29）

26.7 

13.3 

26.7 

6.7 

13.3 

0.0 

6.7 

6.7 

13.3 

0.0 

6.7 

0.0 

0.0 

0.0 

40.0 

13.3 

0.0 

0% 50% 100%

女性（N=15）

50.0 

42.9 

7.1 

28.6 

7.1 

21.4 

14.3 

14.3 

0.0 

7.1 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

14.3 

14.3 

7.1 

0% 50% 100%

男性（N=14）

性 別
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住宅規模や土地建物の価格
などの住宅事情が良いこと
日常の買い物などの利便性
が良いこと

就労環境が整っていたこと

鉄道・バスなどの交通の利
便性が良いこと

子育て環境が良いこと

自然環境が良いこと

一般道路や高速道路、下水道などの
都市基盤が整っていたこと

病院などの医療・福祉施設
が充実していたこと

治安が良いこと

教育環境が良いこと

地域住民との人間関係・コミュニ
ティが良さそうだったこと

自営の商売が成り立つ見込
みがたつこと
地震や水害など防災対策が
整っていたこと
図書館や公民館などの社会教育
施設が充実していたこと

その他

特に理由はない

無回答

14.3 

28.6 

42.9 

28.6 

14.3 

0.0 

14.3 

0.0 

14.3 

0.0 

14.3 

0.0 

0.0 

0.0 

28.6 

0.0 

0.0 

0% 50% 100%

20歳代（N=7）

50.0 

50.0 

0.0 

25.0 

0.0 

0.0 

12.5 

25.0 

12.5 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

12.5 

25.0 

0.0 

0% 50% 100%

30歳代（N=8）

100.0 

33.3 

33.3 

0.0 

66.7 

33.3 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

33.3 

0.0 

0.0 

0% 50% 100%

40歳代（N=3）

年 代 別
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住宅規模や土地建物の価格
などの住宅事情が良いこと
日常の買い物などの利便性
が良いこと

就労環境が整っていたこと

鉄道・バスなどの交通の利
便性が良いこと

子育て環境が良いこと

自然環境が良いこと

一般道路や高速道路、下水道などの
都市基盤が整っていたこと

病院などの医療・福祉施設
が充実していたこと

治安が良いこと

教育環境が良いこと

地域住民との人間関係・コミュニ
ティが良さそうだったこと

自営の商売が成り立つ見込
みがたつこと
地震や水害など防災対策が
整っていたこと
図書館や公民館などの社会教育
施設が充実していたこと

その他

特に理由はない

無回答

40.0 

20.0 

20.0 

20.0 

0.0 

40.0 

20.0 

20.0 

0.0 

20.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

40.0 

0.0 

0.0 

0% 50% 100%

50歳代（N=5）

年 代 別

16.7 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

33.3 

33.3 

16.7 

0% 50% 100%

60歳以上（N=6）
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住宅規模や土地建物の価格
などの住宅事情が良いこと
日常の買い物などの利便性
が良いこと

就労環境が整っていたこと

鉄道・バスなどの交通の利
便性が良いこと

子育て環境が良いこと

自然環境が良いこと

一般道路や高速道路、下水道などの
都市基盤が整っていたこと

病院などの医療・福祉施設
が充実していたこと

治安が良いこと

教育環境が良いこと

地域住民との人間関係・コミュニ
ティが良さそうだったこと

自営の商売が成り立つ見込
みがたつこと
地震や水害など防災対策が
整っていたこと
図書館や公民館などの社会教育
施設が充実していたこと

その他

特に理由はない

無回答

44.4 

33.3 

22.2 

22.2 

11.1 

16.7 

11.1 

11.1 

0.0 

5.6 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

33.3 

11.1 

0.0 

0% 50% 100%

『正規』（N=18）

50.0 

16.7 

16.7 

16.7 

0.0 

0.0 

16.7 

0.0 

16.7 

0.0 

16.7 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

16.7 

16.7 

0% 50% 100%

『非正規』（N=6）

0.0 

20.0 

0.0 

0.0 

20.0 

0.0 

0.0 

20.0 

20.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

40.0 

20.0 

0.0 

0% 50% 100%

『無職等』（N=5）

お つ と め 状 況 別
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15 転出した時の気持ち 

【問13】岡谷市を転出された時のあなたのお気持ちをお聞かせください。（○は１つ） 

 

転出した時の気持ちは、「できれば住み続けたかった」が35.6％、「住み続けたいとは思わなかった」

が13.3％、「特に何も感じなかった」が48.9％となっている。 

性別では、“女性”で「できれば住み続けたかった」が43.9％と、“男性”と比べて15.3ポイント多

くなっている。 

年代別では、“50歳代”で「できれば住み続けたかった」が21.4％と、他の年代と比べて最も少な

くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

『非正規』 （N=12）

『無職等』 （N=19）

60歳以上 （N=12）

『正規』 （N=57）

30歳代 （N=23）

40歳代 （N=16）

50歳代 （N=14）

男性 （N=49）

20歳代 （N=25）

全体 （N=90）

女性 （N=41）

35.6 

43.9 

28.6 

40.0 

39.1 

31.3 

21.4 

41.7 

31.6 

25.0 

52.6 

13.3 

9.8 

16.3 

16.0 

8.7 

12.5 

14.3 

16.7 

15.8 

16.7 

5.3 

48.9 

46.3 

51.0 

44.0 

52.2 

56.3 

50.0 

41.7 

49.1 

58.3 

42.1 

2.2 

4.1 

14.3 

3.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

できれば住み続けたかった

住み続けたいとは思わなかった

特に何も感じなかった

無回答

性

別

年
代
別

お
つ
と
め

状
況
別
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16 岡谷市へ戻る意向 

【問14】将来的に、岡谷市に戻りたいと思いますか。（○は１つ） 

 

岡谷市へ戻る意向では、「どちらかといえば戻りたい」が35.6％と最も多く、次いで「戻りたくな

い」が23.3％、「どちらかといえば戻りたくない」が22.2％などとなっている。 

年代別では、“20歳代”で「どちらかといえば戻りたい」が52.0％と、他の年代と比べて最も多く

なっている。 

おつとめ状況別では、『無職等』で「どちらかといえば戻りたい」が57.9％と、他のおつとめ状況

と比べて最も多くなっている。 

 

 

『非正規』 （N=12）

『無職等』 （N=19）

60歳以上 （N=12）

『正規』 （N=57）

30歳代 （N=23）

40歳代 （N=16）

50歳代 （N=14）

男性 （N=49）

20歳代 （N=25）

全体 （N=90）

女性 （N=41）

14.4 

19.5 

10.2 

16.0 

13.0 

18.8 

25.0 

8.8 

25.0 

15.8 

35.6 

41.5 

30.6 

52.0 

34.8 

31.3 

21.4 

25.0 

33.3 

16.7 

57.9 

22.2 

14.6 

28.6 

8.0 

21.7 

31.3 

28.6 

33.3 

22.8 

33.3 

15.8 

23.3 

22.0 

24.5 

24.0 

26.1 

18.8 

35.7 

8.3 

29.8 

25.0 

5.3 

4.4

2.4

6.1

4.3

14.3

8.3

5.3

5.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

戻りたい

どちらかといえば戻りたい

どちらかといえば戻りたくない

戻りたくない

無回答

性

別

年
代
別

お
つ
と
め

状
況
別
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17 岡谷市に対する意見 

【問15】岡谷市に対してはいろいろな意見がありますが、下に例として（１）～（16）のような意見

を示しました。それぞれについて、あなた自身はどのようにお考えですか。（○は１つずつ） 

 

岡谷市に対する意見は、肯定的なイメージの質問では、「自然環境に恵まれている」「福祉サービス

が充実している」「子どもの教育環境が良い」「地域での人間関係が良い」で「そう思う」と「どちら

かといえばそう思う」をあわせた『そう思う』と答える割合が５割を超えている。否定的なイメージ

の質問では、「子育てがしにくい」「公共施設が充実していない」「犯罪が多い」「就労環境が整ってい

ない」で「どちらかといえばそう思わない」と「そう思わない」をあわせた『そう思わない』と答え

る割合が５割を超えている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（１）自然環境に恵まれている

（２）子育てがしにくい

（３）医療サービスが充実している

（４）買い物や外食が不便

（５）福祉サービスが充実している

（６）公共施設が充実していない

（７）公共交通機関が便利である

（８）在住外国人との共生が遅れている

（９）子どもの教育環境が良い

（10）犯罪が多い

（11）災害対策が充実している

（12）居住用の土地が求めにくい

（16）行政情報が入手しにくい

（13）地域での人間関係が良い

（14）就労環境が整っていない

（15）市民の声が市政に届いている

45.6

5.6

8.9

26.7

4.4

11.1

6.7

15.6

14.4

3.3

7.8

28.9

14.4

18.9

5.6

11.1

40.0

14.4

40.0

27.8

47.8

30.0

21.1

31.1

46.7

4.4

41.1

21.1

47.8

23.3

27.8

35.6

7.8

46.7

40.0

24.4

35.6

43.3

38.9

35.6

25.6

54.4

37.8

34.4

27.8

38.9

47.8

36.7

5.6

27.8

8.9

20.0

6.7

11.1

28.9

11.1

8.9

36.7

10.0

10.0

6.7

13.3

12.2

12.2

1.1

5.6

2.2

1.1

5.6

4.4

4.4

6.7

4.4

1.1

3.3

5.6

3.3

5.6

6.7

4.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=90）

そう思う

どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない

そう思わない

無回答
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Ⅱ-２ 調査結果（転入者） 

ⅰ 属性 

18 性別 

【問１】あなたの性別を教えてください。（○は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

19 年代 

【問２】年齢（年代）を教えてください。（○は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

女性

20.8%

男性

79.2%
（N=101）

20歳代

25.7%

30歳代

39.6%

40歳代

15.8%

50歳代

6.9%

60歳以上

11.9%

（N=101）
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20 最終学歴 

【問３】最後に卒業した（あるいは在学中の）学校を教えてください。（○は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

21 家庭人数 

【問４】ご家庭の人数を教えてください。（○は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

中学校

男女共学の高校

男女別学の高校

専修学校（高卒後）

短大、高専

女子大学

男女共学の大学

大学院

その他

無回答

5.9 

20.8 

1.0 

7.9 

7.9 

0.0 

46.5 

8.9 

0.0 

1.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

（N=101）

１人

26.7%

２人

20.8%
３人

24.8%

４人

18.8%

５人以上

8.9%

（N=101）
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22 同居人 

【問５】あなたの同居人を教えてください。（○はいくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

23 おつとめ状況 

【問６】現在のおつとめの状況を教えてください。（○は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

正社員

派遣、嘱託、契約社員

パート、アルバイト

自営業（農業等を含む）

家事専業

学生

無職

その他

無回答

70.3 

5.0 

6.9 

5.0 

3.0 

0.0 

5.9 

2.0 

2.0 

0% 20% 40% 60% 80%

（N=101）

配偶者・恋人

子ども

母

父

義母

兄弟姉妹

義父

祖父

祖母

孫

その他

同居人はいない
（ひとり暮らし）

無回答

62.4 

51.5 

5.0 

3.0 

2.0 

1.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

26.7 

2.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

（N=101）
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24 職業 

【問６】で「正社員」、「派遣、嘱託、契約社員」、「パート、アルバイト」、「自営業（農業等を含む）」

と回答した方  

【問6.1】あなたの職業を教えてください。（○は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

農林漁業

建設業

製造業

卸売業、小売業

不動産業、物品賃貸業

宿泊業

医療、福祉

サービス業
（理・美容、接客業など）

情報通信業

金融業、保険業

公務員、教員

専門職（医師、税理士、
専門技術職など）

その他

無回答

0.0 

5.7 

30.7 

8.0 

0.0 

0.0 

14.8 

11.4 

1.1 

8.0 

12.5 

6.8 

1.1 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40%

（N=88）
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25 平成26年の世帯年収 

【問７】あなたのご家庭の昨年（平成26年）の世帯年収を教えてください。（○は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

100万円未満

100万円台

200万円台

300万円台

400万円台

500万円台

600万円台

700万円台

800万円台

900万円台

1000万円以上

仕事をしていない

無回答

3.0 

6.9 

9.9 

13.9 

17.8 

15.8 

11.9 

6.9 

5.9 

1.0 

1.0 

0.0 

5.9 

0% 10% 20%

（N=101）
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ⅱ 転入前後の状況 

26 転入前の住所 

【問８】あなたが岡谷市に転入する前の住所（前住地）はどちらですか。下の欄に、都道府県名と市

町村名をお書きください。 

 

転入前の住所は、「長野県内」が69.3％、「長野県外」が26.7％となっている。 

性別では、“男性”で「長野県外」が30.0％と、“女性”と比べて15.7ポイント多くなっている。 

おつとめ状況別では、『正規』で「長野県内」が77.6％と、他のおつとめ状況と比べて最も多くな

っている。 

 

『非正規』（N= 12）

『無職等』（N= 11）

60歳以上 （N= 12）

『正規』 （N= 76）

30歳代 （N= 40）

40歳代 （N= 16）

50歳代 （N=  7）

男性 （N= 80）

20歳代 （N= 26）

全体 （N=101）

女性 （N= 21）

69.3 

76.2 

67.5 

69.2 

70.0 

75.0 

57.1 

66.7 

77.6 

41.7 

54.5 

26.7 

14.3 

30.0 

30.8 

25.0 

18.8 

28.6 

33.3 

22.4 

41.7 

45.5 

4.0 

9.5 

2.5 

5.0 

6.3 

14.3 

16.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

長野県内 長野県外 無回答

性

別

年
代
別

お
つ
と
め

状
況
別
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27 前住地の居住年数 

【問９】あなたは、前住地に何年間、お住まいになりましたか。（○は１つ） 

 

前住地の居住年数は、「５年未満」が46.5％と最も多く、次いで「５年以上10年未満」が19.8％、「10

年以上20年未満」が16.8％、「20年以上」が14.9％となっている。 

性別では、“男性”で「５年未満」が50.0％と、“女性”と比べて16.7ポイント多くなっている。 

年代別では、“60歳以上”で「20年以上」が58.3％と、他の年代と比べて最も多くなっている。 

 

『非正規』（N= 12）

『無職等』（N= 11）

60歳以上 （N= 12）

『正規』 （N= 76）

30歳代 （N= 40）

40歳代 （N= 16）

50歳代 （N=  7）

男性 （N= 80）

20歳代 （N= 26）

全体 （N=101）

女性 （N= 21）

46.5 

33.3 

50.0 

53.8 

52.5 

31.3 

57.1 

25.0 

53.9 

33.3 

18.2 

19.8 

33.3 

16.3 

11.5 

27.5 

37.5 

19.7 

25.0 

18.2 

16.8 

19.0 

16.3 

23.1 

10.0 

25.0 

14.3 

16.7 

18.4 

27.3 

14.9 

14.3 

15.0 

11.5 

7.5 

6.3 

14.3 

58.3 

7.9 

41.7 

36.4 

2.0 

2.5 

2.5 

14.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

５年未満 ５年以上10年未満

10年以上20年未満 20年以上

無回答

性

別

年
代
別

お
つ
と
め

状
況
別
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28 転入前後の住宅の種類 

【問10】転入前後の住宅の種類を教えてください。（それぞれ○は１つずつ） 

＜転入前（以前）＞ 

転入前の住宅の種類は、「民営の賃貸住宅」が43.6％と最も多く、次いで「持ち家（一戸建て）」が

29.7％、「社宅や寮」が15.8％などとなっている。 

年代別では、“40歳代”で「民営の賃貸住宅」が62.5％と、他の年代と比べて最も多くなっている。

また、“60歳以上”で「持ち家（一戸建て）」が58.3％と、他の年代と比べて最も多くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

全体 （N=101）

女性 （N= 21）

男性 （N= 80）

20歳代 （N= 26）

30歳代 （N= 40）

40歳代 （N= 16）

50歳代 （N=  7）

『非正規』（N= 12）

『無職等』（N= 11）

60歳以上 （N= 12）

『正規』 （N= 76）

29.7 

47.6 

25.0 

34.6 

25.0 

18.8 

14.3 

58.3 

28.9 

33.3 

36.4 

5.0 

9.5 

3.8 

7.5 

28.6 

2.6 

25.0 

3.0 

9.5 

1.3 

3.8 

5.0 

2.6 

8.3 

43.6 

33.3 

46.3 

34.6 

47.5 

62.5 

14.3 

41.7 

44.7 

25.0 

63.6 

15.8 

20.0 

26.9 

10.0 

18.8 

28.6 

19.7 

8.3 

3.0 

3.8

5.0 

14.3

1.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

持ち家（一戸建て）
持ち家（マンション等の集合住宅）
都市再生機構・公社・公営の賃貸住宅
民営の賃貸住宅
社宅や寮
その他
無回答

性

別

年
代
別

お
つ
と
め

状
況
別
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＜転入後（現在）＞ 

転入後の住宅の種類は、「民営の賃貸住宅」が46.5％と最も多く、次いで「持ち家（一戸建て）」が

26.7％、「社宅や寮」が14.9％などとなっている。 

性別では、“男性”で「社宅や寮」が18.8％であるのに対し、“女性”で「社宅や寮」と回答した方

はいなかった。 

 

『非正規』（N= 12）

『無職等』（N= 11）

60歳以上 （N= 12）

『正規』 （N= 76）

30歳代 （N= 40）

40歳代 （N= 16）

50歳代 （N=  7）

男性 （N= 80）

20歳代 （N= 26）

全体 （N=101）

女性 （N= 21）

26.7 

33.3 

25.0 

11.5 

25.0 

50.0 

28.6 

33.3 

28.9 

33.3 

9.1 

2.0 

4.8 

1.3 

2.5 

8.3 

8.3 

9.1 

5.9 

14.3 

3.8 

3.8 

7.5 

14.3 

8.3 

3.9 

8.3 

18.2 

46.5 

47.6 

46.3 

53.8 

52.5 

37.5 

14.3 

41.7 

46.1 

41.7 

63.6 

14.9

18.8

26.9 

10.0 

12.5

28.6

18.4 

8.3

2.0 

2.5 

3.8 

8.3 

2.6 

2.0 

2.5

2.5

14.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

持ち家（一戸建て）
持ち家（マンション等の集合住宅）
公社・公営の賃貸住宅
民営の賃貸住宅
社宅や寮
その他
無回答

性

別

年
代
別

お
つ
と
め

状
況
別
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29 転入のきっかけ 

【問11】あなたが岡谷市へ転入することになったきっかけは何ですか。（○はいくつでも） 

 

転入のきっかけは、「自分の仕事の事情で」が47.5％と最も多く、次いで「自分の結婚の都合で」

が12.9％、「家族の仕事の事情で」が11.9％などとなっている。 

性別では、“女性”では「自分の離婚の都合で」が33.3％と最も多くなっている。 

年代別では、“50歳代”で「家族の介護の事情で」が28.6％と、他の年代と比べてやや多くなって

いる。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

自分の仕事の事情で

自分の結婚の都合で

家族の仕事の事情で

親や子ども世帯との同居・
近居のため

自分の離婚の都合で

子どもの保育所・幼稚園の
選択に伴って

家族の介護の事情で

子どもの小学校・中学校の
選択に伴って

家族の結婚の都合で

家族の離婚の都合で

自分の学業の都合で

子どもの高等学校・大学等
の選択に伴って

その他

特に理由はない

無回答

47.5 

12.9 

11.9 

10.9 

6.9 

5.0 

5.0 

3.0 

1.0 

0.0 

0.0 

0.0 

9.9 

4.0 

2.0 

0% 50% 100%

全体（N=101）

23.8 

9.5 

19.0 

4.8 

33.3 

4.8 

4.8 

4.8 

4.8 

0.0 

0.0 

0.0 

9.5 

4.8 

0.0 

0% 50% 100%

女性（N=21）

53.8 

13.8 

10.0 

12.5 

0.0 

5.0 

5.0 

2.5 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

10.0 

3.8 

2.5 

0% 50% 100%

男性（N=80）

性 別
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自分の仕事の事情で

自分の結婚の都合で

家族の仕事の事情で

親や子ども世帯との同居・
近居のため

自分の離婚の都合で

子どもの保育所・幼稚園の
選択に伴って

家族の介護の事情で

子どもの小学校・中学校の
選択に伴って

家族の結婚の都合で

家族の離婚の都合で

自分の学業の都合で

子どもの高等学校・大学等
の選択に伴って

その他

特に理由はない

無回答

65.4 

30.8 

19.2 

3.8 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

3.8 

0.0 

0% 50% 100%

20歳代（N=26）

42.5 

12.5 

10.0 

17.5 

10.0 

12.5 

0.0 

5.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

7.5 

0.0 

2.5 

0% 50% 100%

30歳代（N=40）

56.3 

0.0 

18.8 

12.5 

6.3 

0.0 

12.5 

6.3 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

6.3 

6.3 

0.0 

0% 50% 100%

40歳代（N=16）

年 代 別
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自分の仕事の事情で

自分の結婚の都合で

家族の仕事の事情で

親や子ども世帯との同居・
近居のため

自分の離婚の都合で

子どもの保育所・幼稚園の
選択に伴って

家族の介護の事情で

子どもの小学校・中学校の
選択に伴って

家族の結婚の都合で

家族の離婚の都合で

自分の学業の都合で

子どもの高等学校・大学等
の選択に伴って

その他

特に理由はない

無回答

42.9 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

28.6 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

14.3 

14.3 

14.3 

0% 50% 100%

50歳代（N=7）

年 代 別

16.7 

0.0 

0.0 

8.3 

16.7 

0.0 

8.3 

0.0 

8.3 

0.0 

0.0 

0.0 

41.7 

8.3 

0.0 

0% 50% 100%

60歳以上（N=12）
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自分の仕事の事情で

自分の結婚の都合で

家族の仕事の事情で

親や子ども世帯との同居・
近居のため

自分の離婚の都合で

子どもの保育所・幼稚園の
選択に伴って

家族の介護の事情で

子どもの小学校・中学校の
選択に伴って

家族の結婚の都合で

家族の離婚の都合で

自分の学業の都合で

子どもの高等学校・大学等
の選択に伴って

その他

特に理由はない

無回答

55.3 

14.5 

11.8 

11.8 

5.3 

5.3 

5.3 

2.6 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

7.9 

2.6 

0.0 

0% 50% 100%

『正規』（N=76）

25.0 

8.3 

8.3 

16.7 

16.7 

0.0 

8.3 

8.3 

8.3 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

16.7 

0.0 

0% 50% 100%

『非正規』（N=12）

27.3 

9.1 

18.2 

0.0 

9.1 

9.1 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

36.4 

0.0 

0.0 

0% 50% 100%

『無職等』（N=11）

お つ と め 状 況 別
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30 他自治体での住まい探し 

【問12】転入するにあたって、他自治体でもお住まいを探されましたか。（○は１つ） 

 

他自治体での住まい探しは、「岡谷市に住むことが決められていた（会社の指示や家族の関係など

で）」が38.6％と最も多く、次いで「最初から岡谷市に住もうと考えたので、他自治体は探さなかっ

た」が36.6％、「他自治体も探したが、岡谷市に決めた」が22.8％となっている。 

年代別では、“60歳以上”で「他自治体も探したが、岡谷市に決めた」が41.7％と、他の年代と比

べて最も多くなっている。 

おつとめ状況別では、『非正規』で「岡谷市に住むことが決められていた（会社の指示や家族の関

係などで）」が66.7％と、他のおつとめ状況と比べて最も多くなっている。 

 

 

『正規』 （N= 76）

『非正規』（N= 12）

『無職等』（N= 11）

60歳以上 （N= 12）

30歳代 （N= 40）

40歳代 （N= 16）

50歳代 （N=  7）

男性 （N= 80）

20歳代 （N= 26）

全体 （N=101）

女性 （N= 21）

22.8 

19.0 

23.8 

11.5 

25.0 

25.0 

14.3 

41.7 

22.4 

16.7 

36.4 

36.6 

38.1 

36.3 

46.2 

35.0 

43.8 

14.3 

25.0 

43.4 

16.7 

18.2 

38.6 

42.9 

37.5 

42.3 

37.5 

31.3 

57.1 

33.3 

34.2 

66.7 

45.5 

2.0 

2.5 

2.5 

14.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

他自治体も探したが、岡谷市に決めた

最初から岡谷市に住もうと考えたので、他自治体は探さなかった

岡谷市に住むことが決められていた（会社の指示や家族の関係などで）

無回答

性

別

年
代
別

お
つ
と
め

状
況
別
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31 岡谷市を選んだ理由 

【問12】で「他自治体も探したが、岡谷市に決めた」、「最初から岡谷市に住もうと考えたので、他自

治体は探さなかった」と回答した方  

【問12.1】岡谷市を選んだ理由や重視した点は何ですか。（○はいくつでも） 

 

岡谷市を選んだ理由は、「住宅規模や土地建物の価格などの住宅事情が良いこと」が18.3％と最も

多く、次いで「日常の買い物などの利便性が良いこと」が16.7％、「子育て環境が良いこと」と「自

然環境が良いこと」が11.7％などとなっている。また、「特に理由はない」が25.0％となっている。 

性別では、“女性”では「日常の買い物などの利便性が良いこと」が33.3％と最も多くなっている。 

 

 

 

 

 

  
住宅規模や土地建物の価格
などの住宅事情が良いこと
日常の買い物などの利便性
が良いこと

子育て環境が良いこと

自然環境が良いこと

就労環境が整っていたこと

鉄道・バスなどの交通の利
便性が良いこと
病院などの医療・福祉施設
が充実していたこと
一般道路や高速道路、下水道などの
都市基盤が整っていたこと

教育環境が良いこと

治安が良いこと

地震や水害など防災対策が
整っていたこと
図書館や公民館などの社会教育
施設が充実していたこと

地域住民との人間関係・コミュニ
ティが良さそうだったこと

自営の商売が成り立つ見込
みがたつこと

その他

特に理由はない

無回答

18.3 

16.7 

11.7 

11.7 

10.0 

10.0 

6.7 

5.0 

1.7 

1.7 

1.7 

1.7 

1.7 

0.0 

33.3 

25.0 

0.0 

0% 50% 100%

全体（N=60）

8.3 

33.3 

16.7 

16.7 

16.7 

16.7 

8.3 

8.3 

8.3 

0.0 

0.0 

0.0 

8.3 

0.0 

41.7 

16.7 

0.0 

0% 50% 100%

女性（N=12）

20.8 

12.5 

10.4 

10.4 

8.3 

8.3 

6.3 

4.2 

0.0 

2.1 

2.1 

2.1 

0.0 

0.0 

31.3 

27.1 

0.0 

0% 50% 100%

男性（N=48）

性 別
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住宅規模や土地建物の価格
などの住宅事情が良いこと
日常の買い物などの利便性
が良いこと

子育て環境が良いこと

自然環境が良いこと

就労環境が整っていたこと

鉄道・バスなどの交通の利
便性が良いこと
病院などの医療・福祉施設
が充実していたこと
一般道路や高速道路、下水道などの
都市基盤が整っていたこと

教育環境が良いこと

治安が良いこと

地震や水害など防災対策が
整っていたこと
図書館や公民館などの社会教育
施設が充実していたこと

地域住民との人間関係・コミュニ
ティが良さそうだったこと

自営の商売が成り立つ見込
みがたつこと

その他

特に理由はない

無回答

20.0 

13.3 

6.7 

6.7 

13.3 

13.3 

6.7 

0.0 

0.0 

6.7 

6.7 

0.0 

0.0 

0.0 

33.3 

20.0 

0.0 

0% 50% 100%

20歳代（N=15）

8.3 

16.7 

16.7 

8.3 

8.3 

0.0 

4.2 

8.3 

4.2 

0.0 

0.0 

4.2 

4.2 

0.0 

29.2 

41.7 

0.0 

0% 50% 100%

30歳代（N=24）

18.2 

18.2 

18.2 

9.1 

9.1 

9.1 

9.1 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

45.5 

18.2 

0.0 

0% 50% 100%

40歳代（N=11）

年 代 別



  

41 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

住宅規模や土地建物の価格
などの住宅事情が良いこと
日常の買い物などの利便性
が良いこと

子育て環境が良いこと

自然環境が良いこと

就労環境が整っていたこと

鉄道・バスなどの交通の利
便性が良いこと
病院などの医療・福祉施設
が充実していたこと
一般道路や高速道路、下水道などの
都市基盤が整っていたこと

教育環境が良いこと

治安が良いこと

地震や水害など防災対策が
整っていたこと
図書館や公民館などの社会教育
施設が充実していたこと

地域住民との人間関係・コミュニ
ティが良さそうだったこと

自営の商売が成り立つ見込
みがたつこと

その他

特に理由はない

無回答

50.0 

0.0 

0.0 

50.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

50.0 

0.0 

0.0 

0% 50% 100%

50歳代（N=2）

年 代 別

37.5 

25.0 

0.0 

25.0 

12.5 

37.5 

12.5 

12.5 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

25.0 

0.0 

0.0 

0% 50% 100%

60歳以上（N=8）
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住宅規模や土地建物の価格
などの住宅事情が良いこと
日常の買い物などの利便性
が良いこと

子育て環境が良いこと

自然環境が良いこと

就労環境が整っていたこと

鉄道・バスなどの交通の利
便性が良いこと
病院などの医療・福祉施設
が充実していたこと
一般道路や高速道路、下水道などの
都市基盤が整っていたこと

教育環境が良いこと

治安が良いこと

地震や水害など防災対策が
整っていたこと
図書館や公民館などの社会教育
施設が充実していたこと

地域住民との人間関係・コミュニ
ティが良さそうだったこと

自営の商売が成り立つ見込
みがたつこと

その他

特に理由はない

無回答

16.0 

14.0 

10.0 

6.0 

8.0 

10.0 

6.0 

6.0 

0.0 

2.0 

2.0 

2.0 

0.0 

0.0 

36.0 

28.0 

0.0 

0% 50% 100%

『正規』（N=50）

25.0 

25.0 

25.0 

50.0 

50.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

25.0 

0.0 

0% 50% 100%

『非正規』（N=4）

33.3 

33.3 

16.7 

33.3 

0.0 

16.7 

16.7 

0.0 

16.7 

0.0 

0.0 

0.0 

16.7 

0.0 

33.3 

0.0 

0.0 

0% 50% 100%

『無職等』（N=6）

お つ と め 状 況 別
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ⅲ 転入後に感じたこと 

32 岡谷市の暮らしやすさ 

【問13】あなたにとって、岡谷市は暮らしやすいですか、それとも暮らしにくいですか。（○は１つ） 

 

岡谷市の暮らしやすさは、「どちらともいえない」が29.7％と最も多く、次いで「どちらかといえ

ば、暮らしやすい」が27.7％、「どちらかといえば、暮らしにくい」が17.8％などとなっている。 

性別では、“男性”で「どちらかといえば、暮らしにくい」と「暮らしにくい」をあわせた『暮ら

しにくい』が27.5％と、“女性”と比べて18.0ポイント多くなっている。 

年代別では「暮らしやすい」と「どちらかといえば、暮らしやすい」をあわせた『暮らしやすい』

は“40歳代”で最も多く、『暮らしにくい』は“20歳代”で最も多くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

『非正規』（N= 12）

『無職等』（N= 11）

60歳以上 （N= 12）

『正規』 （N= 76）

30歳代 （N= 40）

40歳代 （N= 16）

50歳代 （N=  7）

男性 （N= 80）

20歳代 （N= 26）

全体 （N=101）

女性 （N= 21）

16.8 

23.8 

15.0 

11.5 

20.0 

25.0 

16.7 

15.8 

25.0 

18.2 

27.7 

28.6 

27.5 

30.8 

25.0 

31.3 

14.3 

33.3 

31.6 

16.7 

18.2 

29.7 

38.1 

27.5 

19.2 

30.0 

25.0 

42.9 

50.0 

27.6 

33.3 

45.5 

17.8 

9.5 

20.0 

30.8 

12.5 

18.8 

28.6 

17.1 

25.0 

18.2 

5.9

7.5

7.7

10.0 

7.9

2.0 

2.5

2.5

14.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

暮らしやすい

どちらかといえば、暮らしやすい

どちらともいえない

どちらかといえば、暮らしにくい

暮らしにくい

無回答

性

別

年
代
別

お
つ
と
め

状
況
別
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33 居住意向 

【問14】今後も岡谷市に住み続けたいと思いますか。（○は１つ） 

 

居住意向は、「今はまだわからない」が33.7％と最も多く、次いで「これからも（可能な限り）住

み続けたい」が32.7％、「近い将来市外へ転出する予定がある、または計画している」が18.8％、「機

会があれば市外へ転出したいが、現在その予定はない」が12.9％となっている。 

性別では、“女性”で「これからも（可能な限り）住み続けたい」が42.9％と、“男性”と比べて12.9

ポイント多くなっている。 

年代別では、“30歳代”で「今はまだわからない」が47.5％と、他の年代と比べて最も多くなって

いる。また、“60歳以上”で「これからも（可能な限り）住み続けたい」が58.3％と、他の年代と比

べて最も多くなっている。 

 

全体 （N=101）

女性 （N=21）

男性 （N=80）

20歳代 （N= 26）

30歳代 （N= 40）

40歳代 （N= 16）

50歳代 （N= 7）

『非正規』 （N=12）

『無職等』（N= 11）

60歳以上 （N=12）

『正規』 （N=76）

32.7 

42.9 

30.0 

23.1 

27.5 

50.0 

14.3 

58.3 

30.3 

50.0 

36.4 

12.9 

4.8 

15.0 

30.8 

5.0 

6.3 

14.3 

8.3 

14.5 

16.7 

18.8 

14.3 

20.0 

19.2 

17.5 

6.3 

57.1 

16.7 

21.1 

8.3 

18.2 

33.7 

38.1 

32.5 

26.9 

47.5 

37.5 

16.7 

34.2 

25.0 

45.5 

2.0 

2.5 

2.5 

14.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

これからも（可能な限り）住み続けたい

機会があれば市外へ転出したいが、現在その予定はない

近い将来市外へ転出する予定がある、または計画している

今はまだわからない

無回答

性

別

年
代
別

お
つ
と
め

状
況
別
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34 行政施策全般の満足度 

【問15】あなたは、岡谷市の行政施策全般について、どの程度満足していますか。（○は１つ） 

 

行政施策全般の満足度は、「どちらともいえない」が44.6％と最も多く、次いで「やや満足してい

る」が24.8％、「やや不満である」が13.9％などとなっている。 

年代別では、“30歳代”で「不満である」が15.0％と、他の年代と比べて最も多くなっている。 

おつとめ状況別では、『正規』で「不満である」が10.5％と、他のおつとめ状況と比べて最も多く

なっている。また、『無職等』で「やや満足している」が45.5％と、他のおつとめ状況と比べて最も

多くなっている。 

 

全体 （N=101）

女性 （N= 21）

男性 （N= 80）

20歳代 （N= 26）

30歳代 （N= 40）

40歳代 （N= 16）

50歳代 （N=  7）

『非正規』（N= 12）

『無職等』（N= 11）

60歳以上 （N= 12）

『正規』 （N= 76）

5.0 

9.5 

3.8 

7.7 

2.5 

6.3 

8.3 

5.3 

8.3 

24.8 

19.0 

26.3 

15.4 

30.0 

25.0 

28.6 

25.0 

23.7 

8.3 

45.5 

44.6 

57.1 

41.3 

57.7 

32.5 

50.0 

57.1 

41.7 

46.1 

50.0 

36.4 

13.9 

4.8 

16.3 

11.5 

12.5 

12.5 

14.3 

25.0 

11.8 

25.0 

18.2 

7.9 

10.0 

7.7 

15.0 

10.5 

4.0 

9.5

2.5

7.5

6.3

2.6

8.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足している やや満足している

どちらともいえない やや不満である

不満である 無回答

性

別

年
代
別

お
つ
と
め

状
況
別
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35 岡谷市に対する意見 

【問16】岡谷市に対してはいろいろな意見がありますが、下に例として（１）～（16）のような意見

を示しました。それぞれについて、あなた自身はどのようにお考えですか。（○は１つずつ） 

 

岡谷市に対する意見は、肯定的なイメージの質問では、「自然環境に恵まれている」「子どもの教育

環境が良い」「地域での人間関係が良い」で「そう思う」と「どちらかといえばそう思う」をあわせ

た『そう思う』と答える割合が５割を超えている。否定的なイメージの質問では「子育てがしにくい」

「公共施設が充実していない」「在住外国人との共生が遅れている」「犯罪が多い」「就労環境が整っ

ていない」で「どちらかといえばそう思わない」と「そう思わない」をあわせた『そう思わない』と

答える割合が５割を超えている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（１）自然環境に恵まれている

（２）子育てがしにくい

（３）医療サービスが充実している

（４）買い物や外食が不便

（５）福祉サービスが充実している

（６）公共施設が充実していない

（７）公共交通機関が便利である

（８）在住外国人との共生が遅れている

（９）子どもの教育環境が良い

（10）犯罪が多い

（11）災害対策が充実している

（12）居住用の土地が求めにくい

（16）行政情報が入手しにくい

（13）地域での人間関係が良い

（14）就労環境が整っていない

（15）市民の声が市政に届いている
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そう思う

どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない

そう思わない

無回答
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Ⅲ-１ 調査票（転出者） 
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Ⅲ-２ 調査票（転入者） 
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